


Výročná správa za rok 2023 
 

Občianske združenie Ženské kruhy pôsobí na Slovensku už 12 rokov. Sme organizácia, ktorá vytvára 
priestor ženám, aby hovorili o svojich skúsenostiach a aktívne presadzuje zmenu zdravotného 
systému tak, aby zodpovedal odborným štandardom a napĺňal práva a potreby žien.  

Rok 2023 bol plný náročných výziev. Pokračovali sme v našom úsilí podporovať ženy, ktoré na 
Slovensko prišli v dôsledku vojny na Ukrajine. V parlamente bola v druhom čítaní novela zákona 
o zdravotnej starostlivosti, ktorá nevhodným spôsobom zasahovala do práva detí a rodičov na 
prítomnosť rodiča pri poskytovaní zdravotnej starostlivosti a hospitalizácii dieťaťa. Proti prijatiu 
novely v takomto znení sme aktívne vystupovali. Napriek výzvam, na ktoré bolo potrebné reagovať, 
sa nám podarilo vytvoriť si priestor aj na cielenú na advokačnú činnosť, vzdelávanie a osvetu.  

Podali sme dve správy príslušným orgánom OSN o porušovaní práv žien v súvislosti s pôrodnou 
starostlivosťou na Slovensku, realizovali sme vzdelávanie pre asistentky a asistentov osvety zdravia 
v marginalizovaných rómskych komunitách, usporiadali sme aj osobné stretnutia so ženami, jedno 
online vzdelávacie podujatie a pripravili sme aj kampaň na sociálnych sieťach k Charte rešpektujúcej 
zdravotnej starostlivosti. Podarilo sa nám vydať e-book o sprevádzajúcej osobe pri pôrode s názvom 
Labyrint práv a pokračovali sme tiež v publikovaní svedectiev a pôrodných príbehov. Podrobnejší 
rozpis našich aktivít si môžete prečítať v tejto výročnej správe.  

Advokačné aktivity 

Medzinárodné advokačné aktivity 

Ženské kruhy spoločne s organizáciami Fenestra a Poradňa pre občianske a ľudské práva podali 
tieňovú správu Výboru OSN pre odstránenie diskriminácie žien. Tieňová správa upozorňuje na 
nedostatky a diskrimináciu žien na Slovensku v oblastiach, ktorým sa organizácie vo svojej činnosti 
venujú. V časti, ktorá sa zameriava na pôrodnú starostlivosť, sme upozornili na: zlé zaobchádzanie so 
ženami a novorodencami počas pôrodov v nemocniciach, porušenia ľudských práv v súvislosti s 
pôrodnou starostlivosťou a starostlivosťou o reprodukčné zdravie počas pandémie COVID-19, 
zhoršený prístup k zdravotnej starostlivosti a zhoršený prístup k informáciám pre ženy z Ukrajiny so 
statusom dočasného útočiska a chýbajúce služby pre ženy v období šestonedelia. 

  

https://www.fenestra.sk/
https://poradna-prava.sk/
https://zenskekruhy.sk/tienova-sprava-pre-vybor-osn-pre-odstranenie-diskriminacie-zien/


S Poradňou pre občianske a ľudské práva sme tiež upozornili Radu OSN pre ľudské práva na 
pretrvávajúce porušenia v oblasti ľudských práv v súvislosti s poskytovaním zdravotnej starostlivosti 
pri pôrodoch. Spoločná správa sa zameriava na tieto oblasti: 

• zdravotná starostlivosť v tehotenstve a pri pôrode s dôrazom na zlé zaobchádzanie so ženami 
a novorodencami v zdravotníckych zariadeniach, 

• vplyv pandémie COVID-19 na zdravotnú starostlivosť v tehotenstve a pri pôrode, 
• prístup k zdravotnej starostlivosti a informáciám pre ženy z Ukrajiny so statusom dočasného 

útočiska, 
• intersekcionálnu diskrimináciu voči rómskym ženám so zvláštnym dôrazom na oblasť 

reprodukčnej a pôrodnej zdravotnej starostlivosti, 
• pretrvávajúce nedostatky v prístupe k spravodlivosti pre rómske ženy, ktoré prežili násilné 

sterilizácie. 
 

Vojna na Ukrajine 
 

Od septembra 2022 do júna 2023 sme s finančnou 
podporou Open society foundation realizovali 
projekt na podporu sexuálneho a reprodukčného 
zdravia komunít, ktoré ovplyvnila vojna na 
Ukrajine. Grant bol manažovaný Medzinárodnou 
federáciou pre plánované rodičovstvo (IPPF). 
V rámci tohto projektu sme vydali správu Bariéry 
v dostupnosti zdravotnej starostlivosti, ktorá 
priniesla výsledky prieskumu skúseností žien, 
dievčat a rodičov z Ukrajiny s dočasným útočiskom 
so zdravotnou starostlivosťou na Slovensku. 
Prieskum bol robený so zámerom zistiť, s čím sa 
stretávajú ženy, dievčatá a rodičia, ktorí utekajú 
pred vojnou na Ukrajine, a to predovšetkým pri 
poskytovaní gynekologicko-pôrodníckej starostlivo-
sti a zdravotnej starostlivosti o deti na území 
Slovenska. Zber dát prebiehal od 10. 11. 2022 do 
10. 12. 2022 a zapojilo sa doň 101 respondentiek. 
Cieľom bolo identifikovať potreby, prekážky 
a dobrú prax. Po analýze odpovedí z dotazníka sme 
identifikovali nasledovné bariéry: nedostatok in-
formácií, diskriminácia, jazyková bariéra, finančná  
nedostupnosť. 

  

https://poradna-prava.sk/
https://zenskekruhy.sk/radu-osn-pre-ludske-prava-sme-informovali/
https://zenskekruhy.sk/bariery-v-dostupnosti-zdravotnej-starostlivosti-pre-zeny-z-ukrajiny/
https://zenskekruhy.sk/bariery-v-dostupnosti-zdravotnej-starostlivosti-pre-zeny-z-ukrajiny/


V rámci rovnakého projektu sme tiež zrealizovali 
online predpôrodný kurz určený tehotným ženám 
z Ukrajiny, ktorý viedla naša kolegyňa, dula 
Liudmyla Kovalchuk v ukrajinskom jazyku. Kurz 
pozostával z viacerých stretnutí a zúčastnilo sa ho 
24 žien z rôznych regiónov Slovenska. V rámci 
tohto kurzu sme sa tiež zamerali na priblíženie 
systému, ktorý funguje v pôrodniciach na 
Slovensku. Táto časť bola pre ženy z Ukrajiny veľmi 

dôležitá, pretože medzi systémami na Slovensku a na Ukrajine existujú určité rozdiely. Viaceré ženy 
nevedeli, kam sa majú obrátiť, pretože sa ocitli v situácii, keď zdravotnícky personál nevedel, ako má 
postupovať pri tehotnej žene so štatútom dočasného útočiska. Zdieľali sme teda najmä informácie  
o tom, kam sa obrátiť a aké práva majú tehotné ženy, ktoré prichádzajú na Slovensko a požiadajú tu  
o štatút dočasného útočiska. 

Liudmyla Kovalchuk tiež viedla podpornú skupinu pre ženy z Ukrajiny, ktoré sa pravidelne stretávali 
naživo v Košiciach. V rámci tejto podpornej skupiny mali ženy možnosť stretávať sa v bezpečnom 
kruhu, zdieľať svoje príbehy a spôsoby, akými sa im darí vyrovnať s náročnou situáciou, keď sú kvôli 
vojne nútené pobývať v cudzej krajine. V Bratislave sa Maryna Fedko zapájala do aktivít orga-
nizovaných občianskym združením Sme spolu a usporiadala aj stretnutie pre tehotné ženy v Medickej 
záhrade. 

Vďaka projektu realizovaného s finančnou podporou Open Society Foundation sme mohli pomôcť 
konkrétnym ženám z Ukrajiny. Pomoc zahŕňala poskytnutie informácii, sprevádzanie k lekárovi a tiež 
finančnú pomoc na zdravotnú starostlivosť.  

Na našej webovej stránke sme tiež uverejnili odpovede na infoprosby, ktoré sme zasielali pôrod-
niciam na Slovensku s cieľom zistiť, akým spôsobom a v akom rozsahu je poskytovaná gynekologicko-
pôrodnícka starostlivosť utečenkám z Ukrajiny. Tie odpovede, ktoré sme z nemocníc obdržali, sme 
preložili do Ukrajinského jazyka a uverejnili formou prehľadného článku, aby boli informácie do-
stupné pre ženy z Ukrajiny, ktoré sa zdržiavajú na území Slovenska. Článok patril v roku 2023 medzi 
najčítanejšie na našom webe. 

V rámci tohto projektu sme tiež v spolupráci s občianskym združením MAMILA sme pripravili ukrajin-
skú verziu 10tich videí s názornými ukážkami dojčenia a správneho prisatia.   

 

https://zenskekruhy.sk/online-kurz-pre-tehotne-zeny-ua/
https://smespolu.org/
https://zenskekruhy.sk/nadannia-hinekolohichnoi-ta-akusherskoi/
https://www.mamila.sk/sk/ua/videa/


Sprevádzajúca osoba pri pôrode 
 

Vydali sme e-book s názvom Labyrint práv: Teoretické východiská a praktický návod na ochranu 
a uplatňovanie práva na sprevádzajúcu osobu pri pôrode. Autorkou  je právnička a dula  
Viktória Ilka. E-book vznikol s finančnou podporou grantu od Open Society Foundation. Venuje sa 
právnej úprave na slobodný výber sprevádzajúcej osoby pri pôrode z pohľadu medzinárodného, ako 
aj vnútroštátneho práva. Zameriava sa na stav pred účinnosťou novely zákona o zdravotnej staro-
stlivosti, a po nej (od 1.6.2024). Z novely vychádza priamy zákonný nárok rodičky na prítomnosť 
sprevádzajúcej osoby, ktorú si sama určí. V ďalšej časti sa venujeme možnostiam nápravy a straté-
giám, ktoré môžu ženy využívať pri uplatňovaní si svojich práv, a to nie len v prípade práva na sprevá-
dzajúcu osobu pri pôrode.  

 

  



Právo detí na prítomnosť rodiča alebo inej blízkej osoby pri poskytovaní 
zdravotnej starostlivosti 

 
Poslankyňa Vladimíra Marcinková a poslanci Marián Viskupič a Vladimír Ledecký predložili novelu 
zákona o zdravotnej starostlivosti, ktorá prešla do druhého čítania. Tak, ako bola novela nafor-
mulovaná, prinášala viaceré úskalia pre uplatňovanie práva rodičov a detí na prítomnosť pri 
poskytovaní zdravotnej starostlivosti dieťaťu alebo počas hospitalizácie. Predkladateľku a predkla-
dateľov sme písomne oboznámili s naším nesúhlasným stanoviskom k návrhu tohto zákona. Podľa 
nášho názoru znenie novely neprinášalo žiadne konkrétne riešenia na existujúce problémy. Naopak, 
vyjadrili sme obavu, že môže legitimizovať zaužívanú prax, keď sú deti oddeľované od rodičov proti 
ich vôli bez súdneho rozhodnutia, na základe svojvôle poskytovateľov zdravotnej starostlivosti. Naša 
najväčšia výhrada sa týkala toho, že zákon udeľoval priamo ošetrujúcemu lekárovi právomoci 
obmedziť prítomnosť zákonného zástupcu pri poskytovaní zdravotnej starostlivosti dieťaťu, a to bez 
akéhokoľvek kontrolného mechanizmu. Tým by sa vytvorila situácia, že rodičia by sa mohli domáhať 
svojich práv a práv svojich detí až spätne na súde. Dnes je to naopak. Už dnes majú deti právo na prí-
tomnosť zákonného zástupcu/rodiča pri poskytovaní zdravotnej starostlivosti. Ak chce zdravotnícke 
zariadenie zákonným spôsobom toto právo obmedziť proti vôli rodičov, zo zákona sa musí obrátiť  
na súd. 

Naše pripomienky sme prezentovali aj priamo poslancom a poslankyniam na pracovnom stretnutí 
Výboru pre zdravotníctvo a na zasadnutí Ústavnoprávneho výboru, ktorých sa za Ženské kruhy 
zúčastnili Zuzana Krišková a advokát Marek  Šimka. Súčasne sme písomne  podali pripomienku  
v medzirezortnom pripomienkovacom konaní.  

V druhom čítaní sa parlamente hlasovalo o viacerých pozmeňovacích návrhoch k predmetnej novele. 
Prešiel iba jeden z nich, a to pozmeňujúci návrh poslankyne Evy Horváthovej, ktorý ešte viac roz-
široval okolnosti, za ktorých možno obmedziť prítomnosť sprievodu detského pacienta. Tento návrh 
do veľkej miery reflektoval pripomienky Ministerstva zdravotníctva SR či Asociácie nemocníc 
Slovenska, ktoré boli vznesené v rámci medzirezortného pripomienkovacieho konania. Tým, že väčši-
na prítomných poslancov a poslankýň vyjadrila tomuto návrhu podporu, znenie navrhovaného zá-
kona by sa zmenilo natoľko, že prítomnosť rodiča pri poskytovaní zdravotnej starostlivosti a pri hos-
pitalizácii dieťaťa by podľa tohto zákona bolo možné obmedziť prakticky z akýchkoľvek dôvodov.  
Z toho dôvodu poslankyňa Marcinková návrh zákona úplne stiahla. 

 

Účasť na odborných pracovných skupinách 

Miroslava Rašmanová sa opakovane zúčastnila na stretnutí, ktoré organizoval Splnomocnenec vlády 
SR pre rómske komunity. Prezentovala výsledky správy Bariéry v dostupnosti zdravotnej starostlivosti, 
ktorá sa týkala sťaženej dostupnosti zdravotnej starostlivosti pre utečenky z Ukrajiny.  

  

https://zenskekruhy.sk/novela-vytvara-priestor-na-zavazny-zasah-do-prav-deti-rodicov/
https://www.slov-lex.sk/legislativne-procesy/SK/LP/2023/108/pripomienky/61f1427b-be0d-42c0-b0e9-891203810b83


Stretnutie s prezidentkou Zuzanou Čaputovou 

Pri príležitosti Medzinárodného dňa boja proti násiliu na ženách sme prijali pozvanie do Prezi-
dentského paláca a pripojili sme sa k výzve pani prezidentky Zuzany Čaputovej na zastavenie násilia 
na ženách. Stretnutia sa zúčastnili viaceré významné osobnosti z občianskeho sektora a kultúrnej 
oblasti. Ženské kruhy reprezentovala predsedníčka Zuzana Krišková. 

 

 

Komunitné aktivity 

Pomoc konkrétnym ženám 

Prostredníctvom sociálnych médií a e-mailu sa na nás každoročne obracia množstvo žien so žiadosťou 
o konkrétne informácie. Odpovede na otázky, ktoré sú všeobecnejšieho charakteru, zverejňujeme 
prostredníctvom sociálnych sietí, keďže môžu pomôcť viacerým ženám. V roku 2023 sme poskytli 
individuálne poradenstvo a konzultácie viac ako 100 ľuďom a to najmä ženám, ktoré sa obrátili na 
Ženské kruhy. Pomáhali sme im s písaním sťažností, s postupom pri vyžiadaní zdravotnej 
dokumentácie alebo sme poskytli informácie o sprevádzajúcej osobe, dobrej praxi pri pôrode 
a podobne. 

Vytvárame bezpečný priestor na zdieľanie 

Už niekoľko rokov môžu ženy prostredníctvom Ženských kruhov zdieľať svoje skúsenosti so systé-
mom zdravotnej starostlivosti v súvislosti s reprodukčným zdravím. Svedectvá uverejňujeme predo-
všetkým na našej webovej stránke a bezpečný priestor na zdieľanie skúseností sa nám podarilo 
vytvoriť aj na sociálnych sieťach. Vnímame, že pre ženy je mimoriadne dôležitá možnosť otvorene 
hovoriť a pomenovať to, čím si prešli, a ako sa cítili. 

V prvej polovici roka 2023 sme pokračovali v organizovaní podporných skupín určených pre ženy 
s traumatickým zážitkom z pôrodu, a to tak online (Miroslava Rašmanová), ako aj  osobnou formou 
v Bratislave (Júlia Pukancová a Zuzana Krišková) . Náklady sme mohli čiastočne pokryť vďaka darom 
od ľudí, ktoré sme vyzbierali v kampani realizovanej cez portál Donio. Na jeseň sme otvorili novú 

http://prez.sk/zastavmenasilienazenach
https://zenskekruhy.sk/category/svedectva/
https://www.donio.sk/zenske-kruhy


online podpornú skupinu určenú na bezpečné zdieľanie skúseností žien s pôrodom a posilnenie 
kompetencií pri zvládaní traumy. Skupinu viedla Miroslava Rašmanová. V rámci tejto kampane sme 
tiež vyzbierali finančné prostriedky na realizáciu besedy spojenej s výstavou ku knihe NAHLAS 
v Humennom, ktorá sa uskutočnila v marci .  

 

 

 

Vzdelávanie 

Vzdelávanie o právach pri pôrodoch pre Zdravé regióny 

Štátna príspevková organizácia Zdravé regióny 
usporiadala vzdelávacie podujatia pre asistentov  
a asistentky osvety zdravia vo vylúčených róm-
skych komunitách. Súčasťou vzdelávania bol aj 
blok venovaný dôležitosti pozitívnej pôrodnej 
skúsenosti. Spoločne s účastníčkami a účastníkmi 
sme hľadali spôsoby, akými je možné podporiť  
pozitívnu pôrodnú skúsenosť.  

Vzdelávacie podujatia sa konali v dňoch 22.3.2023 vo Zvolene (lektorka Miroslava Rašmanová)  
a 31.3.2023 v Košiciach (lektorka Zuzana Krišková). Asistentky a asistenti osvety zdravia vniesli do dis-
kusie veľmi rôznorodé skúsenosti a poznatky z regiónov, v ktorých pôsobia. Vďaka ich znalostiam  
z terénnej práce sme aj my získali cenné vedomosti o situácii mnohých žien a rodín, ktoré žijú vo vy-
lúčených rómskych komunitách. Účastníci a účastníčky sa zaujímali najmä o témy, ktoré sa dotýkali 
informovaného súhlasu, rešpektujúcej zdravotnej starostlivosti pri pôrode a tiež práv ho-
spitalizovaných detí. 

https://zenskekruhy.sk/beseda-v-humennom/
https://zenskekruhy.sk/beseda-v-humennom/
https://www.zdraveregiony.eu/


Seminár „Ako si uplatňovať práva pri pôrode?“ 

V novembri sme zorganizovali online seminár Ako si uplatňovať práva pri pôrode?. Na vzdelávacom 
podujatí sa zúčastnilo 28 účastníčok a účastníkov. Hovorili sme najmä o informovanom súhlase  
a základných právach pri pôrode. Predstavili sme aj Chartu rešpektujúcej zdravotnej starostlivosti: 
Všeobecné práva žien a novorodencov. Seminár viedli lektorky Miroslava Rašmanová a Zuzana 
Krišková. Seminár sme mohli zorganizovať vďaka finančnej podpore darkýň a darcov, ktorú sme 
získali v kampani na Donio. 

Starostlivosť o seba ako prevencia pred vyhorením 

 

Po úspešnom ukončení projektu zameraného na potreby žien, ktoré utiekli pred vojnou na Ukrajine 
a našli útočisko na Slovensku, sme dostali láskavú ponuku v podobe grantu Swiss Development 
Corporation (SDC). Grant spravovala Federation European Network a bol určený primárne na sta-
rostlivosť o členky nášho tímu. Časť týchto finančných prostriedkov bola vyčlenená na vzdelávací 
seminár, ktorý sa konal od 10. do 12. novembra 2023 vo Vysokých Tatrách a poskytol príležitosť pre 
náš tím stretnúť sa osobne, venovať sa témam, ktoré súvisia s prevenciou vyhorenia a sústrediť sa  
na praktiky starostlivosti o seba, ktoré sú kľúčové pre pomáhajúce profesie. Účastníčkami boli 
Liudmyla Kovalchuk, Maryna Fedko, Zuzana Krišková a Miroslava Rašmanová.   

https://zenskekruhy.sk/online-seminar-o-pravach-pri-porode/
https://zenskekruhy.sk/wp-content/uploads/2023/11/vseob-prava-zien-a-novorodencov-charta.pdf
https://zenskekruhy.sk/wp-content/uploads/2023/11/vseob-prava-zien-a-novorodencov-charta.pdf
https://zenskekruhy.sk/wp-content/uploads/2023/11/vseob-prava-zien-a-novorodencov-charta.pdf
https://zenskekruhy.sk/wp-content/uploads/2023/11/vseob-prava-zien-a-novorodencov-charta.pdf
https://www.donio.sk/zenske-kruhy
https://www.donio.sk/zenske-kruhy
https://zenskekruhy.sk/starostlivost-o-seba-ako-prevencia-pred-vyhorenim/


Mediálne výstupy a kampane 

Charta rešpektujúcej zdravotnej starostlivosti 

Ženské kruhy priniesli na Slovensko preklad dokumen-
tu Charta rešpektujúcej zdravotnej starostlivosti: Všeobecné 
práva žien a novorodencov.  

Charta bola vypracovaná medzinárodnou organizáciou White 
Ribbon Alliance (Spoločenstvo bielej stužky), ktorá sa ce-
losvetovo zasadzuje za zlepšenie podmienok poskytovania 
pôrodnej starostlivosti a za odstránenie nerešpektu a hrubého 
zaobchádzania pri pôrode. Na preklade Charty do slovenského 
jazyka sa podieľali: Iveta Jančigová, Jana Raganová, Zuzana 
Krišková a Miroslava Rašmanová. Chartu graficky upravil podľa 
originálnej predlohy Tomáš Bereš. V rámci medzinárodnej 
kampane 16 dní aktivizmu proti násiliu páchanému na ženách 
sme pripravili osvetovú kampaň, v ktorej sme Chartu pred-
stavili verejnosti.  
 

Osveta o dobrej praxi a právach žien pri pôrode 

V roku 2023 sme pokračovali v šírení osvety o dobrej praxi a medicíne založenej na dôkazoch v 
starostlivosti o tehotné a rodiace ženy, ale aj v starostlivosti o bábätká, vrátane predčasne naro-
dených detí. V apríli, mesiaci povedomia o cisárskom reze, sme priniesli viacero článkov a tejto téme 
sme sa venovali aj na sociálnych sieťach.  

Miroslava Rašmanová sa zúčastnila besedy v Prievidzi, ktorú zorganizovala Ratolesť. Hlavnou témou 
besedy boli právach žien pri pôrode, ich uplatňovanie v praxi a príklady dobrej praxe v súvislosti 
s pôrodnou starostlivosťou. 

O pôrodoch sme boli diskutovať aj v relácii RTVS 
Silná zostava. Reláciu moderovala Veronika 
Ostrihoňová a v diskusii sa stretli Zuzana Krišková 
s herečkou a speváčkou Nelou Pociskovou a pri-
márom pôrodnice v Trenčíne, Petrom Kaščákom. 
V relácii sa rozprávalo o pôrodnej starostlivosti 
v pôrodniciach na Slovensku, pôrodných plá-
noch, rešpekte a dobrej praxi ale aj o tom, prečo 
si mnohé ženy volia radšej pôrod v zahraničí  
a ako by to malo v pôrodniciach vyzerať.  

 

https://zenskekruhy.sk/charta-respektujucej-zdravotnej-starostlivosti/
https://whiteribbonalliance.org/
https://whiteribbonalliance.org/
https://whiteribbonalliance.org/
https://zenskekruhy.sk/april-mesiac-povedomia-o-cisarskom-reze/
https://zenskekruhy.sk/beseda-prievidza/
https://zenskekruhy.sk/prijali-sme-pozvanie-do-relacie-silna-zostava/


Dobrovoľnícka práca 
 
Občianske združenie Ženské kruhy dosahuje pozoruhodné výsledky aj vďaka dobrovoľníckej práci 
našich členiek a člena a tiež podporovateliek a podporovateľov. Dobrovoľnícka práca mala rôzny 
charakter. Často išlo o expertnú prácu, pri ktorej sú kladené vysoké nároky na kvalitu (napríklad 
právne služby). V iných prípadoch išlo o prácu, ktorá nebola náročná na skúsenosti a zručnosti, avšak 
bola náročná na čas. Vďaka dobrovoľníckej práci sme mohli realizovať podporné skupiny pre ženy 
s traumatickým zážitkom z pôrodu alebo podať hromadnú pripomienku k zákonu o zdravotnej sta-
rostlivosti.  
 
Všetkým našim dobrovoľníčkam a dobrovoľníkom patrí obrovská vďaka, že svoj voľný čas venovali 
občianskemu združeniu Ženské kruhy.  

Fundraising 
 

Dary od našich podporovateliek a podporovateľov spolu s podporou, ktorú od ľudí dostávame 
prostredníctvom poukázania podielu dane z príjmov, predstavujú pre občianske združenie významné 
zdroje príjmov. V roku 2023 sme pokračovali v získavaní darov cez portál darujme.sk, cez ktorý nám 
darovalo 205 darkýň a darcov spolu sumu 10 020,26 EUR.  V roku 2023 sme prijali podiel z daní z 
príjmu, tzv. 2 %, v úhrnnej výške 3 247,67 EUR 
 
V septembri 2022 sme získali grant od Open Society Foundation, ktorý spravovala organizácia 
International Planned Parenthood Federation European Network. Finančné prostriedky boli určené 
na projekt s názvom “Meeting the essential SRH needs of communities affected by Ukraine Crisis in 
Slovak Republic” a boli v celkovej výške 30 000 USD, pričom projekt pokračoval aj v druhom polroku 
2023. Vďaka týmto finančným zdrojom sme mohli v prvom polroku zamestnávať dve ďalšie pra-
covníčky na čiastočný úväzok. Od Swiss Development Corporation sme získali finančné prostriedky 
vo výške 4000 USD, ktoré boli určené predovšetkým na starostlivosť o členky nášho tímu.  
 
Získavanie dostatočných finančných zdrojov je jednou z priorít, ktorú si naše združenie kladie aj na 
nadchádzajúce obdobie. Aj napriek tomu, že nejde o hlavnú náplň našej činnosti, zabezpečenie 
našich aktivít si vyžaduje vkladať úsilie aj do aktívneho získavania finančných prostriedkov, či už cez 
individuálnych darcov a darkyne alebo cez pravidelné členské príspevky, 2% z daní, či formou 
grantov.  
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501 Spotreba materiálu 01

502 Spotreba energie 02

504 Predaný tovar 03

511 Opravy a udr�iavanie 04

512 Cestovné 05

513 Náklady na reprezentáciu 06

518 Ostatné slu�by 07

521 Mzdové náklady 08

524
Zákonné sociálne poistenie a zdravotné 
poistenie

09

525 Ostatné sociálne poistenie 10

527 Zákonné sociálne náklady 11

528 Ostatné sociálne náklady 12

531 Da  z motorových vozidiel 13

532 Da  z nehnute ností 14

538 Ostatné dane a poplatky 15

541 Zmluvné pokuty a penále 16

542 Ostatné pokuty a penále 17

543 Odpísanie poh adávky 18

544 Úroky 19

545 Kurzové straty 20

546 Dary 21

547 Osobitné náklady 22

548 Manká a �kody 23

549 Iné ostatné náklady 24

551
Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a 
dlhodobého hmotného majetku 25

552
Zostatková cena predaného dlhodobého 
nehmotného majetku a dlhodobého 
hmotného majetku  

26

553 Predané cenné papiere 27

554 Predaný materiál 28

555 Náklady na krátkodobý finan ný majetok 29

556 Tvorba fondov 30

557 Náklady na precenenie cenných papierov 31

558 Tvorba a zú tovanie opravných polo�iek 32

561
Poskytnuté príspevky organiza ným 
zlo�kám

33

562
Poskytnuté príspevky iným ú tovným 
jednotkám

34

563 Poskytnuté príspevky fyzickým osobám 35

565
Poskytnuté príspevky z podielu zaplatenej 
dane

36

567 Poskytnuté príspevky z verejnej zbierky 37

38
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12.50

386.26

3782.74

17231.67

146.80

400.00

56774.43
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601 Tr�by za vlastné výrobky 39

602 Tr�by z predaja slu�ieb 40

604 Tr�by za predaný tovar 41

611 Zmena stavu zásob nedokon enej výroby 42

612 Zmena stavu zásob polotovarov 43

613 Zmena stavu zásob výrobkov 44

614 Zmena stavu zásob zvierat 45

621 Aktivácia materiálu a tovaru 46

622 Aktivácia vnútroorganiza ných slu�ieb 47

623 Aktivácia dlhodobého nehmotného majetku 48

624 Aktivácia dlhodobého hmotného majetku 49

641 Zmluvné pokuty a penále 50

642 Ostatné pokuty a penále 51

643 Platby za odpísané poh adávky 52

644 Úroky 53

645 Kurzové zisky 54

646 Prijaté dary 55

647 Osobitné výnosy 56

648 Zákonné  poplatky 57

649 Iné ostatné výnosy 58

651
Tr�by z predaja dlhodobého nehmotného 
majetku a dlhodobého hmotného majetku

59

652 Výnosy z dlhodobého finan ného majetku 60

653
Tr�by z predaja cenných papierov a 
podielov

61

654 Tr�by z predaja materiálu 62

655 Výnosy z krátkodobého finan ného majetku 63

656 Výnosy z pou�itia fondu 64

657 Výnosy z precenenia cenných papierov 65

658 Výnosy z nájmu majetku 66

661 Prijaté príspevky od organiza ných zlo�iek 67

662 Prijaté príspevky od právnických osôb 68

663 Prijaté príspevky od fyzických osôb 69

664 Prijaté lenské príspevky 70

665 Príspevky z podielu zaplatenej dane 71

667 Prijaté príspevky z verejných zbierok 72

691 Dotácie 73

74

591 Da  z príjmov 76

595 Dodato né odvody dane z príjmov 77
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270.00

215.80

–104.00

382.33

25485.16

13479.39

200.00

2769.04

42697.72

270.00
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13479.39
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6230.63
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